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1.1, 1.5 

 
Die Scheitelpunktkoordinaten in die Scheitelpunktform  

y = a * (x - xS)² + yS eingesetzt: 
 

y = - 0,25 * (x - 4)² + 7 

 
y = - 0,25 * (x2 - 8x + 16) + 7 

 
y = - 0,25x² + 2x - 4 + 7 

 
y = - 0,25x² + 2x + 3  

 

Wertetabelle zu p: 

 

x    -3          -1           1          3          5          7          9          10 

y  -5,25      0,75       4,75     6,75     6,75      4,75      0,75       -2 
    

 

 
 



1.2 

 
0,5x - 1 = - 0,25x² + 2x + 3 | +1 

 
0,5x = - 0,25x² + 2x + 4 | -0,5x 

 

- 0,25x² + 1,5x + 4 = 0 | :(-0,25) 
 

x² - 6x - 16 = 0 
 

p, q - Formel: 
 

p = - 6, q = - 16 
 

x1,2 = 
-(-6)

2
 ± ��-6

2
� ² - (-16) 

 

x1,2 = 3 ± √25  
 

x1,2 = 3 ± 5 

 

x1 = 8 
 

x2 = - 2  
 

A hat die Koordinaten (-2|-0,25 *(-2)² + 2 * (-2) + 3 = - 1 - 4 + 3 = -2) 
 

A(-2|-2) 

 

C hat die Koordinaten (8| -0,25 * 8² + 2 * 8 + 3 = 3) 
 

C(8|3) 

 
1.3 

 
Die Geraden BD stehen senkrecht auf g. g hat die Steigung m = 0,5. 

Die Senkrechte darauf hat die Steigung 
 

             1          1 
mS = - ---- = - ---- = - 2 

            m        0,5   
 

1.4 

 

AD������� = OD��������� - OA������� = 	 x
-0,25x2+2x+3


 - 	-2
-2


 = � x+2

-0,25x2+2x+5

   

  

AC������� = OC������� - OA������� = 	8
3


 - 	-2
-2


  = 	10
5


  



Berechnung von A(x), bestehend aus 2 gleich großen Dreiecken, mit einer 

Determinante und den Vektoren AC������� und AD�������: 
 

A(x) = 2 * 0,5 * �10 x+2

5 -0,25x2+2x+5

 

 
A(x) = 10 * (- 0,25x² + 2x + 5) - 5 * (x + 2) 

 
A(x) = - 2,5x² + 20x + 50 - 5x - 10 

 

A(x) = - 2,5x² + 15x + 40   FE 
 

Berechnung der Scheitelpunktkoordinaten: 
 

A(x) = - 2,5x² + 15x + 40 | :(-2,5) 
  

  A(x)  
------ = x² - 6x - 16 

- 2,5     
 

  A(x)  
------ = (x - 3)² - 9 - 16 

- 2,5     
 

  A(x)  

------ = (x - 3)² - 25 | * (- 2,5) 
- 2,5     

 
A(x) = - 2,5(x - 3)² + 62,5 

 
Für x = 3 hat A(x) den maximalen Flächeninhalt von 62,5 FE. 

 
1.5 

 

g hat die Steigung 0,5 --> tan α = 0,5 --> α = 26,57° 

 

∡ B2AD2 = 2 * α = 2 * 26,57° = 53,14° 

 

1.6 

 

Die Gerade AD der Form y = mx + b hat die Steigung  
m = tan 53,14° = 1,33 und geht durch den Punkt A(-2|-2). 

 
Punktkoordinaten und m eingesetzt: 

 
- 2 = 1,33 * (-2) + b | +2,66 

 
b = 0,66 



y = 1,33 * x + 0,66 

 
Schnittpunktkoordinaten mit p: 

 
1,33x + 0,66 = - 0,25x² + 2x + 3 | -1,33x 

 

0,66 = - 0,25x² + 0,67x + 3 |- 0,66 
 

- 0,25x² + 0,67x + 2,34 = 0| :- 0,25 
 

x² - 2,68x - 9,36 = 0 
 

p, q - Formel: 
 

p = - 2,68, q = - 9,36 
 

x1,2 = 
-(2,68)

2
 ± ��-2,68

2
� ² - (- 9,36) 

 

x1,2 = 1,34 ± �11,16  
 

x1,2 = 1,34 ± 3,34 

 

x1 = 4,68  

 

x2 = - 2 keine Lösung, weil Schnittpunktkoordinate p mit g 
 


